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Конспект беседы в средней группе  
Тема: «Семья». 

Цель: Формирование у детей представлений о семье. 
Задачи: Учить детей отвечать на поставленные вопросы предложением; упражнять 
в употреблении уменьшительно – ласкательной формы существительных; 
воспитывать уважительное отношение к своей семье. 

Ход занятия: 
Воспитатель: Дети, сегодня мы с вами поговорим о том, как необходимо общаться 
с самыми родными людьми. 
Воспитатель: Сегодня вы, расскажите нам всем, кто живет в вашей семье. 
Дети по порядку рассказывают про свою семью. 
Воспитатель: Лена, расскажи, кто живет с тобой дома? 
Катя: Я живу дома в квартире с мамой, бабушкой и дедушкой, а еще у меня 
старшая сестра. 
Воспитатель: У вас большая семья? Саша, с кем ты живешь? 
Саша: Я живу с мамой, бабушкой, дедушкой, тетей и братом. 
Воспитатель: Семья может быть большая, как у Лизы, или маленькая, как у Дианы. 
В одной  семье могут жить люди разного возраста. Есть семьи где у родителей один 
ребенок или их может быть больше, например двое или трое детей. 
Воспитатель: Ребята, вы меня сегодня удивили своими рассказами о семье. Так 
здорово, что вы знаете все о своей семье. 
Воспитатель: В семье все друг друга называют ласково, нежно, потому что друг 
друга любят. Постарайтесь назвать сейчас как можно больше ласковых слов для 
мамы. 
Дети индивидуально называют ласково маму. 
Воспитатель: Молодцы, дети. Как много вы знаете ласковых слов. Это говорит о 
том, что вы добрые и ласковые по отношению к своей семье. 
Сейчас я вам прочитаю стихотворение, которое называется «Маме»: 

Маме. 
Кто любовью согревает, 
Все на свете успевает, 
Даже поиграть чуток? 
Кто тебя всегда утешит, 
И умоет, и причешет, 

В щечку поцелует – чмок? 
Вот она какая – 

Моя мамочка родная! 
(А. Чурбанова). 

Воспитатель: Скажите мне пожалуйста, какие слова вы говорите мамам по утрам? 
Ну конечно же «Доброе утро». 
Не забывайте так же помогать маме. Нужно обязательно исполнять мамины 
просьбы. Мамам нужны ваша помощь и забота. Расскажите мне, как вы помогаете 
маме. 



Воспитатель: Если у вас есть старшие сестра или брат, то вы можете многому у них 
научиться. К бабушке и дедушке относитесь уважительно и бережно. Ведь они 
прожили длинную жизнь, они многое знают и умеют. Прислушивайтесь к их 
советам и просьбам, старайтесь помогать им. 

Если бабушка болеет, 
Я на цыпочках хожу. 
Сяду у ее постели 
И тихонько посижу. 

Я поправлю ей подушку 
И подбодрю добрым словом. 
Прошепчу я ей на ушко: 

«Скоро будешь ты здорова! 
Только слушайся врачей, 
Вовремя лекарство пей!» 

Воспитатель: Расскажите мне, ребята, какими делами вы занимаетесь все вместе, 
всей семьей? 
Ответы детей. 
Воспитатель: Дети, вы так много знаете о своей семье, кто и чем любит заниматься. 
Из ваших ответов я поняла, что у вас дружная семья. 
 
 
 
 
 


